La contraception hormonale
augmenterait le risque de cancer

PARTAGEZ SUR FACEBOOK PARTAGEZ SUR TWITTER E

AGENCE aMi

Seurce . O.de Mt 10 dée. 2017
Qoptuve d€cvan Faite lo 29 fav.202).



Une récente étude, menée par des chercheurs danois et publiée dans le
New England Journal of Medicine, le 7 décembre dernier, révéle que les
femmes qui prennent une contraception hormonale, qu’il s’agisse de
pilule, de patch ou d’un stérilet, ont 20 % de risque en plus de développer

un cancer du sein.
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Selon I’étude, le nombre d’années de prise du contraceptif influence sur la
probabilité de développer un cancer du sein. Ainsi, le risque atteindrait les 38
% pour les femmes qui renouvellent leur prescription depuis plus de 10 ans.
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Les chercheurs soulignent X ent que 'impact de la contraception
hormonale peut durer longtemps méme apres avoir arrété. Chez les femmes
ayant pris des hormones depuis plus de 5 ans, le risque de cancer du sein
restait eleve, et ce méme cing ans apres la derniere prise. Les utilisatrices de
moins de 5 ans, elles semblaient epargnees.
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Le lien entre cancer du sein et pilule
se confirme. Oui, mais...
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En ces temps de méfiance envers la pilule contraceptive, I'étude
qui vient d’étre publiée dans le New England Journal of Medicine
donne des munitions aux détracteurs des contraceptifs
hormonaux. Menée aupres de 1,8 million de femmes danoises, elle
montre que la prise de contraceptifs hormonaux augmente
globalement de 20% le risque de cancer du sein.
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Ce risque s'accroit méme de 38% chez les femmes qui prennent la
pilule depuis plus de 10 ans par rapport a celles qui ne I'ont jamais
prise. Cette étude est solide : elle a été menée chez des femmes
dgées de 15 a 49 ans suivies pendant 10 ans, prenant des
contraceptifs actuels (et non pas les anciennes générations ou les
dosages étaient plus élevés), et a inclus différents contraceptifs
hormonaux (implants, stérilets hormonaux...).
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Ensuite, le risque a beau augmenter, il reste globalement faible,
aux dires mémes des auteurs de la publication.
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Si on considere un groupe de 100 000 femmes, le nombre de cas
de cancer du sein au bout d’'un an est de 55 si les femmes ne
prennent pas de contraceptif hormonal, contre 68 si les femmes en

prennent un. Autrement dit, la pilule augmente le nombre de cas
de 13 par an par 100 000 femmes.
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Il faut donc replacer les choses dans leur contexte : chez les
femmes jeunes, le taux de cancer du sein est faible. Il n'est que de
2 cas par an pour 100 000 femmes Ggées de moins de 35 ans. Le
taux est toutefois 5 fois plus élevé chez les femmes égées de 40
ans et plus que chez celles dans la trentaine. Cette étude suggere
donc gqu'a partir d'un certain age, il peut étre préférable d’opter
pour un moyen contraceptif non hormonal, d’autant que les
risques cardiovasculaires augmentent aussi avec I'Gge.
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